

学校保卫工作动态

2015年第2期（总第2期）

上海政法学院保卫处 编

2015年10月1日

校园安全专刊

目 录

【工作要闻】

学校开展国庆节前校园安全大检查

【专题讲座】

市教委后勤保卫处处长王立慷来我校作专题讲座

【部署落实】

落实责任多措并举认真做好暑期校园安保工作

保卫处召开秋季学期工作部署会

保卫处积极做好 2015 级迎新安保工作

【简讯】

保卫处组织开展新学期安全大检查

【工作要闻】

学校开展国庆节前校园安全大检查。为进一步加强校园安全工作，9月30日下午，学校党委副书记、副校长周银娥，副校长胡继灵带领保卫处、学工办、国际交流学院、团委、后勤保障处等部门负责人对校园进行安全大检查。检查组先后重点检查了图文中心变电站、学生食堂、留学生公寓、防台防汛物资车库、地下泵站等重点区域，对检查中发现的安全隐患，诸如灭火器配备不到位、电线老化、电磁炉更新不及时等问题，责成相关部门限期整改。校领导要求各部门一定要高度重视安全工作，安全防范这根弦在任何情况下都不能松，在国庆节来临之际要认真贯彻落实市安委会办公室《关于切实加强2015年国庆节期间安全生产工作的通知》要求，以高度的责任感和对师生生命财产高度负责的精神，严格落实各项安全措施，确保师生生命财产安全和学生学习生活平稳有序，营造良好和谐的校园环境。

【专题讲座】

市教委后勤保卫处处长王立慷来我校作专题讲座。9月24日下午，市教委后勤保卫处处长王立慷应邀来我校为2015年上海高校少数民族学生教育管理培训班学员作主题为“群体性事件应急处置”的专题讲座。保卫处、学工部负责人及2015年上海高校少数民族学生教育管理培训班全体学员参加。王立慷从群体性事件引发因素、高校群体性事件现状和趋势、群体性事件应对策略等方面，结合高校常见群体性事件的案例，阐述了高校群体性事件的社会背景、特殊性，并以自身的工作经验分享了应对群体性事件需要注意的重点环节，并提出了完善预防措施、健全管理体制等对策建议。之后，王立慷处长和全体学员一起观摩了我校举办的2015年丝绸之路民族文化艺术节，并对学校发挥民族学生积极性、营造团结和谐稳定的校园氛围做出的努力予以高度肯定。

【部署落实】

落实责任多措并举认真做好暑期校园安保工作。为保证暑期校园的安全稳定，按照学校统一要求，保卫处精心组织，落实责任，多措并举，认真做好学校的安全保卫工作，努力保障暑期校园和谐有序。一是开展暑假前校园安全大检查，排查各类安全隐患。7月8日上午，学校党委副书记、纪委书记霍光，副校长胡继灵带领保卫处、学工办、后勤保障处等部门负责人共同组织了暑期放假前校园安全大检查工作。检查组对学生活动中心、社区、食堂、防汛雨水泵站、防汛物资仓库等重点场所进行了检查，重点了解了假期期间的各场所水电切断、门窗关闭、学生留校、食堂保障、人员管理、防汛防台等工作落实情况和值班安排情况，并对存在的问题提出整改要求，强调各部门要切

实加强校园假期的安全管理工作，督促整改到位，严控严管，确保暑假校园安全和谐。二是及时召开专题会议，传达市教委、市教卫工作党委以及学校相关文件精神，扎实做好暑期安保工作。7月10日，学校保卫处召开暑期工作部署会。要求全体工作人员要认真落实假期带班值班制度，加强校园110及监控室24小时值班制度，保证信息畅通，做到人员到位、职责落实。三是及时印发《保卫处2015年暑期校园安全工作安排的通知》。根据学校《关于2015暑假安排的通知》精神，提示学校各部门要根据本部门的实际情况及管辖范围开展安全检查，离校时关闭门窗、切断电源，贵重物品要妥善存放；同时做好交通、饮食、用电、防火、防盗、外出等方面的安全教育，增强防范意识和技能，学校保卫处随时提供必要的协助。四是努力做到校园安全“全天候、无盲区、全覆盖、无缝隙”管理。保卫处认真组织安排，制定详细工作措施。采取交接班“回头望”工作机制、门卫封闭管理、重点部位蹲守与巡查相结合、人防与技防相结合等措施，明确任务，责任到岗到人。加强对岗位值班情况的督促检查，对来访人员、车辆严格盘查、登记，加大校园巡逻清查密度，突出重点，全面覆盖，全天候不间断巡查，不留死角。五是加强与上级部门、警务部门、学校相关部门的沟通联系。保卫处积极与市教委后勤保卫处、文保分局等部门业务对接，及时报送学校保卫工作信息，主动落实上级主管部门的工作部署。同时，积极与学校后勤保障等部门协同做好应急准备，对可能出现的雷雨天气、洪涝灾害等做到提前防范，对突发事件做好防范和处置。

保卫处召开秋季学期工作部署会。9月4日下午，保卫处在求实楼视频会议室召开秋季学期工作部署会议。会议学习传达了学校中层干部培训班会议精神，总结了暑期保卫处开展的主要工作，提出新学期工作要求，并对2015级迎新工作保安工作进行了安排部署。保卫处全体工作人员、安保人员参加了会议。会上，保卫处郭玉生处长首先传达了学校中层干部培训班会议精神，要求全体工作人员、安保人员要振奋精神，转变观念，尽快进入工作状态，以良好的精神面貌，做好9月5日、6日新生接待的安全保卫等工作，确保学校安全稳定和谐的局面。其次，对学校暑期安全情况进行了通报，并对新学期工作提出了要求：一是强化纪律观念，提升岗位职责意识；二是增强服务意识，主动服务学校师生；三是提升工作积极性，树立团队观念，展现学校保卫队伍良好的精神风貌。会议还认真解读了《保卫处2015级新生入学报到安全工作预案》，对预案中的具体分工、安保职责、巡逻路线进行了说明，特别强调要做好校园秩序管理、报到场所秩序维持、车辆交通指挥等重要事宜，保障迎新工作有序进行和师生员工的人身财产安全。

保卫处积极做好 2015 级迎新安保工作。9 月 5 日-6 日，为我校 2015 级新生报到日，两千余名新生将集中报到。为做好 2015 级新生迎新安全保卫工作，保卫处全体成员牢固树立安全意识、服务意识，提前部署，制定了详细的迎新安保工作方案。**一是制定工作预案，聚焦重点场所秩序维护。**根据学校迎新工作总体方案和安保工作要求，保卫处积极与学工部、后勤处等部门协调沟通，在历年工作基础之上，制定了 2015 级新生入学报到安保工作预案。预案明确岗位职责，责任落实到人，对每名安保人员的工作内容、工作地点、遇到紧急情况时怎样处置等都较为详实的安排。预计新生报到期间每天将有千余辆车进出校园，学校临时设置 6 个停车场，由保卫处专人负责维护秩序，统一调动全体校卫队保安人员；特别是在新生报到的训练馆及学校餐厅等重点场所，均有安保人员定点负责秩序维护，同时辅以巡逻人员随时处置可能出现的状况。**二是统一思想认识，充分调动工作主动性积极性。**保卫处提前召开迎新安保工作部署会，早准备、早动员，强调迎新安全保卫工作的重要性。同时要求全体成员要统一着装、精神饱满、礼貌用语、文明执勤，工作热情周到，树立团队意识，维护学校安全稳定环境，展现文明有序的良好形象。**三是加强校内巡查，维护校园安全保护师生权益。**新生报到期间，为避免部分少数社会上的推销人员及不法分子趁机入校作案，保卫处安全专人 24 小时查看校园监控，严密关注校园动态，预防各类突发事件；专门安排 10 余名保安人员对学生社区公共部位、河道周边、校园周围等场所巡查，一旦发现违规设摊经营、向学生推销兜售等情况，即刻制止取缔，最大限度保护师生的权益不受损害，圆满完成新学期迎新安保工作。

【简讯】

保卫处组织开展新学期安全大检查。为营造良好的安全、卫生校园环境，9 月 17 日、18 日、21 日，保卫处、学工处、后勤保障处共同组成检查组，重点对学生宿舍安全用电、食堂等场所消防安全和食品安全等方面进行了为期 3 天的检查。检查组先后对学生宿舍楼落实宿舍管理规定、执行用电规定和物品保管等方面进行了系统检查；对新生进行了有针对性的安全教育，以提高学生的自我保护意识和安全防范意识。

报：校领导

送：各二级学院、部、处、办。

上海政法学院保卫处

2015 年 10 月 1 日印

(共印 50 份)